

砥砺奋进开新局，凝心聚力再出发。12月15日至16日，中央经济工作会议在北京举行。会议认真总结今年经济工作，深入分析当前经济形势，全面部署明年经济工作。这是党的二十大后中央召开的一次十分重要的会议，对于我们统一思想、凝聚共识、真抓实干，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，具有重大而深远的意义。今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民迎难而上，砥砺前行，落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加大宏观调控力度，应对超预期因素冲击，保持了经济社会大局稳定，全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。新时代以来的十年，有涉滩之险，

有爬坡之艰，有闯关之难，在党和国家发展进程中不寻常、不平凡。十年来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。十年来，我国经济总量迈上新台阶，对世界经济增长的贡献在全球居于首位，发展的平衡性协调性包容性持续提高。特别是历史性地解决了绝对贫困问题，如期全面建成小康社会，

（下转第二版）

2022年12月17日 星期六 壬寅年十一月廿四
今日8版 第26867期
国内统一连续出版物号：CN 33-0001 邮发代号：31-1



中央经济工作会议在北京举行

习近平李克强李强作重要讲话 赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希出席会议



12月15日至16日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社北京12月16日电 中央经济工作会议12月15日至16日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李克强、李强、赵乐际、王沪宁、

韩正、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2022年经济工作，分析当前经济形势，部署2023年经济工作。李克强对明年经济工作作了

部署。李强作总结讲话。

会议认为，今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民迎难而上，砥砺前行，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加大宏观调控力度，应对超预期因素冲击，发展质量稳步提升，科技创新成果丰硕，改革开放全面深化，就业物价基本平稳，粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障，保持了经济社会大局稳定。成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩殊为不易，值得倍加珍惜。

会议指出，当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。但要看到，我国经济韧性强、潜力大、活力足，各项政策效果持续显现，明年经济运行有望总体回升。要坚定做好经济工作的信心。

会议认为，过去5年极不寻常、极不平凡，我们经受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验，有效守护了人民生命安全和身体健康，我国经济大船乘风破浪向前。新时代10年是我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的10年。我们历史性地解决了绝对贫困问题，如期全面建成小康社会，我国发展站在新的更高历史起点上。

会议指出，做好经济工作，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导；坚持发展是党执政兴国的第一要务，发展必须是高质量发展，完整、准确、全面贯彻新发展理念；坚持稳中求进工作总基调，坚持实事求是、尊重规律、系统观念、底线思维，把实践作为检验各项政策和工作成效的标准；坚持和完善社会主义基本经济制度，坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”；坚持推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放；坚持推动经济高质量发展在法治轨道上运行，依法保护产权和知识产权，恪守契约精神，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，

（下转第三版）

身

当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。但要看到，我国经济韧性强、潜力大、活力足，各项政策效果持续显现，明年经济运行有望总体回升。要坚定做好经济工作的信心。

明年经济工作千头万绪，要从战略全局出发，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，纲举目张做好工作。

- 着力扩大国内需求
- 加快建设现代化产业体系
- 切实落实“两个毫不动摇”
- 更大力度吸引和利用外资
- 有效防范化解重大经济金融风险

黄建发主持召开省现代社区建设领导小组第二次会议

推动现代社区建设全面提质整体提升

本报杭州12月16日讯（记者 陆乐）16日下午，省委副书记、省现代社区建设领导小组组长黄建发主持召开省现代社区建设领导小组第二次会议，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述，贯彻落实全国城市基层党建引领基层治理工作电视电话会议和全省城乡社区工作会议要求，把牢现代社区建设方向，集成打造标志性成果，推动现代

社区建设全面提质、整体提升，为忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”筑牢坚实基础。王成、王文序出席。

会议充分肯定全省城乡社区工作会议以来各地各单位现代社区建设取得的成效。会议指出，现代社区是中国式现代化的基本单元。要以党的二十大精神为指引，抓好做强社区枢纽，增强发展动能、完善治理体系、提升服务水平、优化人居环境5方面重点任务，突出

系统建设、整体建设，以打造中国式现代化基层样本为目标，以推广新时代“枫桥经验”城市版为抓手，深化建设人民幸福美好家园。

会议强调，要聚焦赋能减负，发挥社区“大党委”作用，进一步明责赋权，建设提升党群服务中心，建好用好基层骨干队伍；聚焦

聚焦带富创富，大力实施发展新型农村集体经济三年行动计划，深入推进“强社惠民”集成改革，深化党建联建机制，不断优化资

这两天，核酸检测点为啥有那么多人？记者实地探访—— 核酸检测长队之困，应该有解

本报记者 陈宁郑文 见习记者 涂佳煜

这两天，要做个核酸检测不是那么容易——随着阳性人数增多，混管阳性增加，无论是白天还是深夜，不少单管核酸检测点大排长队。一时间，大家疑问重重：政策优化调整之后，核酸检测的人为啥还有那么多？一排就要好几个小时，不是平添了感染风险？

疑虑声之中，变化也在发生。12月16日，我省多地发布提醒：非必要不做核酸检测。同日举行的杭州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五十八次新闻发布会明确，从12月17日零时起，杭州所有医疗机构门诊取消核酸48小时核酸阴性证明。

核酸检测长队是怎么排起来的？之后会不会缓解？对此，记者进行了实地探访。

200米长队，要等1个多小时

12月15日起，杭州市二级以上医疗机构不再承担常态化核酸检测任务。核酸检测点位有所减少之后，排长队的现象更明显了。

12月16日15时，记者来到杭州市第一人民医院。该院核酸检测点位于门诊大楼外西侧，做核酸的队伍从流沙路上的东门一直排到学士路上的北门，足足有200多米。下着

雨，大家撑伞排队，因为要保持间距，队伍就更长了。

与免费混检不同，单人单管检测需提前缴费。所以，医院在队伍中每隔一段距离就放置一个介绍核酸检测手机支付流程的易拉宝。市民付费后显示条形码，然后扫码采样。刚采样完的陈阿姨告诉记者，自己是下午2时来的，排了1个多小时。她身边，一位在餐饮店上班的服务人员说，自己混管阳性，得尽快拿到核酸检测阴性证明才能正常上班，周边找不到单人单管的常态化核酸采样点，所以赶来医院排队。

现场工作人员告诉记者，该核酸采样点从12月14日起仅支持单管采样，费用为自费，一次16元/人，“这几天来采样的人增加了很多，排队时间不好说。我们想向市民呼吁，非必要不做单管核酸检测，减少人员集聚的风险，做好自身的健康防护。”

在上城区四季青街道运新花园核酸采样点，该街道运新社区民生站站长陆灵告诉记者，附近有一所小学和一所幼儿园，需要48小时核酸检测阴性证明，所以来做核酸的居民较多，一上午混管和单管检测共有700多次。

“我们每天根据采样的人数，动态调整窗口，少的时候一个，多的时候两个。”笕桥街道一

位工作人员告诉记者，目前该街道有63个常态化核酸采样点，前一天采样3万余人次，相比11月减少1万余人次。这些采样点中有7个点位提供混管和单管检测服务。接下来，街道会根据覆盖面积设立单独的采样点，为出现黄码、“混阳”等情况的居民提供服务。

为什么坚持排队？有人表示不得已

我省发布的优化调整疫情防控措施，明确不再开展常态化核酸检测。那么，为什么还有这么多人来测核酸？记者一问，原来大家也很无奈。

李先生的孩子身体不适，此前去医院看病时，必须出示核酸检测阴性证明。“18岁以下的患者可以在医院门口做抗原检测，阴性就能进医院，但像我这样陪同的家属，必须要有48小时核酸检测阴性证明，没想到遭遇混管阳性，因此我要重新做单管采样。”李先生说。

除了“混阳”必须复检外，记者了解到，一些机关事业单位要求员工定期进行核酸检测。在一家事业单位工作的徐女士，根据单位要求，下班后去做核酸检测。为避免在杭州中心的医院排队长，徐女士开了十多公

里配置；聚焦平急一体，健全协同共治机制，夯实基层治理底座，聚合多元治理力量，全面构建“四治”融合的基层治理格局；聚焦优质服务，突出重点群体、聚力山区海岛、用好数智手段，更好回应群众美好生活新需求；聚焦和美宜居，优化社区基础设施，丰富居民文化生活，扎实做好除险安民，内外兼修提升社区品质。各地各部门要强化责任担当，加强组织协调、讲究策略方法，进一步完善工作机制，因地制宜、精准施策，着力提升普惠均衡水平，推动各项成果真正在社区集成落地、完整呈现。

会议听取了现代社区建设2022年工作情况和2023年工作打算的汇报，审议了相关文件。杭州市、温州市、丽水市作交流发言。

里的车，到郊区的一家医院做了单管采样。本以为能避开人群，结果还是在寒风中等了半个多小时。

“到了医院，看到人这么多，还是有点紧张，下次能不能来就尽量不来了。”徐女士说。

有更加焦虑的，是家长。在优化调整措施里，中小学按照重点保护的原则，每周要做三次核酸检测。如果遇到“混阳”，家长要带着孩子做单管采样。排队一排好几个小时，而且因为检测的人多，结果出来慢，第二天不能去学校确定不了，一大家子的工作生活节奏也全部被打乱。

“我希望学校能增加单管采样点，保障出现混管异常的小朋友能在学校做上单管检测，这样家长都能更放心一点。”杭州一位小学生家长说。

截至记者发稿时，杭州市已作出要求，幼儿园儿童、中小学生在核酸检测后如出现混管阳性，可以抗原检测代替单人单管核酸检测，如抗原检测阴性可进入校园。

还有人是因为怀疑自己被感染而赶去排队。在一家私企上班的陈女士告诉记者，她的同事周二出现了咳嗽、发烧的症状，自己有点担心，于是跑去做了核酸检测。

（下转第二版）

本报讯（记者 李华 共享联盟·镇海房晓曦）日前，一场“纪念贺友直诞辰100周年中国连环画作品邀请展”在宁波帮博物馆举行，现场展出了72幅贺友直原作和国内老中青三代画家的作品，吸引了众多连环画爱好者。曾走出贺友直、华三川等连环画艺术家的宁波镇海，也以此为契机，积极筹建中国连环画主题美术馆，打造中国连环画艺术之都。

以文化支撑品质之城建设，带动百姓实现精神共富。今年以来，镇海通过出台“惠享公共文化服务”12条举措，推进重点文化项目、重点文化活动等一系列文化工程，将百姓家门口的“文化圈”织得更密、筑得更实。

以项目建设为抓手，今年，镇海全面推进重大文体设施建设，不断完善公共文体阵地设施：投资3.2亿元的龙赛体育中心（国家队蹦床集训基地）开工建设，面积约2.6万平方米的西大河公园正如火如荼赶工作业。此外，当地还在谋划推动体育馆、非遗馆、音乐馆、博物馆等重大文体设施建设……

聚焦百姓“家门口”的文化需求，镇海打造文化“幸福圈”。目前，镇海已建成70个“15分钟品质文化生活圈”，社区“10分钟健身圈”和农村“15分钟健身圈”建设实现100%覆盖，有机引入“城市书房”“文化驿站”等新业态；打造“吾悦广场—宁波植物园”“开元广场—同心湖公园”等文旅消费集聚区。此外，镇海还成功创建全国“书香城市”、中国最具幸福感城区、“中国琵琶之乡”、全国首个“国家蹦床运动实验区”。

有“舞台”更要“有戏”。通过实施文化悦享工程，镇海不断优化文化服务供给，让文化真正惠民利民。近年来，镇海接连举办了“宁波帮”文化节、市民文化节、九龙湖（宁波）国际半程马拉松赛、全民运动会等文体活动，金秋菊展、冬至文化节、老底子文化节等活动已成为当地文化品牌。在线上，镇海创新“新理飞万家”“扫码看书、听书”“文创新势力”“奔雨”“文化心愿荟”等数字化应用，组建覆盖全区30余个部门（村社）200余人的“镇理享”宣讲团队，创新启动富脑袋、富口袋两手抓的“信息到家工程”，让文化服务获取更加便捷高效。

“当前，镇海正在全力建设精神品格鲜明、人文品韵十足、生活品位多元的文化之城，使文化软实力全方位融入城市品质，让共同富裕的成色更足、底色更亮。”镇海区委相关负责人表示。